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Az ókori görögöknél szokás volt megvendégelni a barátokat. Az ételek elfogyasztása után kez-
dõdött a borivással egybekötött mulatság, ahol különbözõ desszertek (szárított gyümölcsök,
sajtok) elfogyasztása mellett gyakran énekesek és táncosok is szórakoztatták az egybegyûlteket.

A vitrinben kiállított tárgyak egy asztali készlet tartozékai.
Hellas északi részébõl, Makedóniából származnak. A hódí-
tások révén a makedón birodalom hatalmas gazdagságra tett
szert, így lehetõség nyílt elõkelõ fémedények készítésére. Eze-
ket késõbb gyakran eltemették a halott családtagokkal együtt.

. A kiállított tárgyak egy része nemesfémbõl készült, a többi pedig egy különleges

összetételû bronzötvözetbõl, amellyel készítõik az aranyat utánozták.

Írd be az üvegtárló vázlatos alaprajzába a tárgyakat jelölõ számokhoz, hogy melyik

tárgy melyik anyagból készült. Írd oda azt is, hogy hívják az említett nemesfémet.

. Keresd meg, hogy melyik edényen látható ez a díszítés:

Milyen ma is használatos tárgyra hasonlít az alakja?

Az ókorban ezt az edénytípust arra használták, hogy a bort és a vizet össze-

keverjék benne. A bort ugyanis nem tisztán itták, hanem hígítva.

A vegyítés után merõkanállal merték az így elkészített italt az ivóedényekbe.

. A vitrinben egy ezüst merõkanalat láthatsz. Figyeld meg a nyelén lévõ díszítést!

Mit ábrázol?

Melyik tárgyon láthatsz még hasonlót? Egy olyan tárgyat keress, amit arra

használtak, hogy töltés közben átszûrjék rajta a bort. A
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. Megtalálod, hogy a kiállított tárgyak közül melyeket használták ivásra?
Az egyik közepén egy domborított arcot láthatsz. Milyennek találod a tekintetét?

Mit gondolsz, miért helyezték el az ivóedény alján? (Képzeld el, hogy aki ebbõl

a serlegbõl ivott, akkor nézett szembe vele, mikor az utolsó csepp bort is kiitta!)

A serleg alján látható mitológiai figurát Gorgónak hívják. Tekintetétõl kõvé

dermedt, aki a szemébe nézett. Zeus fiának, Perseusnak azonban csellel sikerült

levágnia a fejét: Pallas Athéné tartotta elébe fényes pajzsát, így Perseus a tükör-

képet figyelve tudta levágni a szörny fejét.

. Az egyik kiállított tárgyon a fül alatt a képen látható díszítést találod:
A díszítmény a vidámságot kedvelõ Pan istent ábrázolja, akit kecskeszarváról

lehet felismerni.

Ebben az edényben tartották a tiszta, még vegyítetlen bort.

Pan isten egy másik edény füle alatt is látható. Keresd meg és rajzold ide!

Figyeld meg a tárgy alakját. Vajon mire használták?

A Symposion Makedóniában címû kiállítás anyaga a Thesszaloniki Régészeti Múzeum tulajdona.
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